

台強行通過「前瞻」預算

國民黨拒絕承認 吳批綠營踐踏民主

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣當局立法機構昨日凌晨通過行政機構所提出的「前瞻基礎建設計劃第1期特別預算案」，該案原列預算由1,089億元(新台幣，下同，約合港幣282億元)縮至逾1,070億元(約合港幣278億元)。中國國民黨黨團拒絕承認此預算案，黨主席吳敦義表示，民進黨「強度關山」，踐踏民主，強行通過的是「不前瞻的前瞻」。

綜合中央社、聯合新聞網等台灣媒體消息，慶戰四個月、歷經三次臨時會，該預算案於昨日在立法機構三讀通過。該案原列預算1,089億元，其中八個項目減列約16.1億元(約合港幣4.1億元)，另減列軌道驗證中心的2.4億元(約合港幣0.6億元)。

上演三晝夜表決大戰

自28日起，立法機構臨時會進行「前瞻基礎建設計劃第1期特別預算案」二讀程序，上演三天三晝夜表決大戰，其間肢體衝突不斷，至昨日凌晨完成針對該預算案的所有相關提案；處理主決議時，

民進黨黨團提出「主決議不再宣讀列入公報，均列為建請之決議」，國民黨黨團提出異議；但最後經表決，主決議不再處理，意味着預算案完成二讀，隨後三讀亦通過。

馬英九斥「全面法西斯」

台灣當局行政機構3月底提出所謂的「前瞻計劃」，宣稱要以8年時間，合計投入逾8,800億元(約合港幣2,283億元)，推動軌道建設、水環境建設、綠能建設、數位建設及城鄉建設等五大計劃。此計劃自提出後爭議不斷。台灣《聯合報》昨日發表以「民進黨還可再蠻橫些」



台灣當局立法機構昨日通過「前瞻基礎建設計劃第1期特別預算」，中國國民黨「立委」集體丟書抗議。

為題的社論指，「前瞻計劃」許多項目擺明砸錢綁樁，更多科目流於虛編浮濫，「民進黨其實也不是看不見，只是不容別人監督和反對而已」。國民黨「立委」賴士葆、費鴻泰等人以

禁食行動抗議「前瞻」預算三讀。昨日上午，台灣地區前領導人馬英九看望行動參與者時表示，民進黨全面執政變「全面專政、全面法西斯」，逼台灣全民買單預算案。

「太陽花」案二審 六被告不認罪



「太陽花」案二審，被告黃國昌(中)作無罪答辯。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，兩年前發生「太陽花」學運，台灣一審法院就「318佔領台灣『立法院』」部分，判決22人無罪，經上訴，二審高院分批開庭，昨日就煽惑他人犯罪部分傳喚被告、「時代力量」立委黃國昌等3人出庭，3人全作無罪答辯，堅持不認罪。

2015年2月10日，台北地檢署偵結「太陽花」學運，共衍生出「318佔領『立法院』」、「323攻佔『行政院』」、「411路過中正一分局」等3案。

一審台北地方法院3月31日宣判認定，「太陽花」學運首腦林飛帆與陳為廷等22人行為符合「公民不服從」概念7要件，對全數被告作出無罪宣判。台北地檢署不服判決提起上訴，由台灣高等法院受理。

高院受命法官柯姿佐審酌被告人數較多，依犯罪事實分批傳喚被告開庭，繼10日、17日開庭後，昨日第三次開庭針對煽惑他人犯罪部分，傳喚被告黃國昌、周馥儀及黃郁芬等3人，3人均作無罪答辯。

中華台北奧委會續保留原名



台灣運動員楊俊瀚表示，若因中華台北奧委會更名而遭禁賽，台灣選手的權益將受損。

香港文匯報訊 據中新社報道，經表決，台灣「體育法」修正草案中有關更改中華台北奧委會名稱的條文，在昨日舉行的台立法機構會議上未獲支持，中華台北奧委會原有名稱繼續保留使用。

當天，台立法機構審議「體育法」修正草案，其中包含了具高度爭議的將中華台北奧委會名稱改為所謂「國家奧委會」相關條文；經親民黨黨團提出「維持原規定中華台北奧委會名稱」的修正動議，獲中國國民黨、民進黨支持，表

決中以86人贊成、5人反對的優勢獲通過，繼續保留原有名稱。

據了解，相關條文由台灣「時代力量」提出動議，草案於一審時獲通過，就被各方質疑為「去中國化」動作。

更名恐影響選手參賽

昨日表決之前，中華台北奧委會發佈聲明稿稱，對更改名稱的部分條文直接表達憂慮。該機構指出，因名稱問題，台灣選手曾在1970年至1990年間被排除在亞運會及兩屆奧運會、所有單項運

動總會舉辦的世界性賽事之外。

聲明稿指出，如更改名稱的相關條文獲通過，一旦被國際社會或國際組織解讀為偏離與國際奧委會的協議或其憲章，將影響台灣在世界體壇的權益；處理不當，恐影響選手參賽機會。

楊俊瀚、鄭兆村、孫念祖等多位運動員、教練員昨日對媒體表示，若因改名遭國際奧委會禁賽，台灣選手的權益將受損，希望政治人物能多關心體育發展，好好思考，不因為一個決定而抹殺選手多年的努力。

台灣至福建平潭 萬噸快貨船首航

香港文匯報訊 據新華社報道，福建省商務廳相關負責人昨日表示，由台北港開往福建平潭的台北快貨滾裝船近日實現首航，這是平潭首次開通與台灣的萬噸級快貨運輸滾裝船。

據了解，該船由台灣華岡集團旗下的億洋航運股份有限公司運營。此前，直航客滾輪「海峽號」已開通對台貨運業務。

福建省商務廳相關負責人表示，萬噸級台北快貨滾裝船的投運，標誌着兩岸快貨業務將迎來新的發展機遇，也將推動平潭成為兩岸貨物的集散地。

港商穗辦電商物流倉儲平台

把握商機二次創業 吸內地300城5700企加盟

為把握電商業務帶來的物流倉儲商機，62歲的港商馮祖期5年前投資數千萬元人民幣，在廣東廣州創辦物流倉儲平台。這是馮祖期在物流行業的「二次創業」。目前，奧瑪物流倉儲聯盟已將業務拓至內地近300個城市，吸引了5,700家物流倉儲企業加盟。

文/圖：香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



奧瑪物流倉儲聯盟創辦人馮祖期

馮祖期表示自己是改革開放後，上世紀八十年代最早一批投資深圳的港商。因當時眾多港商和外資企業投資深圳興辦工廠，需要大量的辦公用品。看到這一商機後，他在深圳設立貿易公司，將香港和海外的文具進口銷售給這些公司，並在黑龍江哈爾濱、江蘇南京和廣州等十幾個城市設有代理，由此他在深圳挖到第一桶金。

中轉商品 配送內地

1999年，馮祖期將公司出售給一家法國公司，獲得了7,000萬元港幣，而後轉向投資電商物流，但是由於當時電商只處於概念階段，他5年投資累計虧了2億元港幣。

雖然屢經失敗，但馮祖期沒有放棄。他考察市場發現，美國商品出口中國市場帶來了巨大的物流機遇，自2010年起，他通過飛機或輪船提供美國保健品、服裝和奢侈品等商品物流中轉至香港的服務，再從香港配送到內地。其中一年內寄到香港的托馬斯嬰兒床達10萬箱。此後，這項業務擴展至韓國、日本、澳洲和德國等地。

5年前，馮祖期因看好巨大電商業務帶來的物流和倉儲的機遇，選擇再次投身物流行

業，在廣州創辦了奧瑪物流倉儲聯盟，並聘請了40位員工，斥資200多萬元人民幣研發了物流倉儲系統平台。

暫未盈利 信心未減

這一平台將參與的物流和倉儲客戶的資料輸入平台，包括公司簡介、公司GPS地圖、業務描述、業務優勢等。用戶可以很快找到合適的物流或倉儲服務商。雖然前期虧損較多，但馮祖期仍堅定地看好公司發展前景。

經過持續努力和積極爭取，截至今年上半年，奧瑪物流倉儲聯盟已在內地292個城市擁有5,700家物流倉儲企業的加盟，提供12,000庫位和1.5億平方米的倉儲服務。此外，奧瑪物流倉儲聯盟在香港也有7,000平方米的公共倉儲區，為國內外進出口企業提供服務。

正是看好奧瑪物流倉儲聯盟的發展前景，一些投資者紛紛上門尋求合作。馮祖期透露，今年上半年，一位港商已斥資近千萬港幣入股。他的目標是到2018年，其物流倉儲聯盟會員升至2萬家，員工增加一倍，並將其研發的電商平台進一步向內地推廣，力爭明年年底成為內地知名電商物流倉儲平台。



馮祖期(右三)與員工在深圳推廣物流倉儲電商平台。

打造物流倉儲業「阿里巴巴」

隨着國內外物流倉儲平台聯盟的快速推進，馮祖期希望，在2025年吸引奧瑪物流倉儲聯盟加盟商達到100萬家，將整個平台覆蓋全球。作為細分全球市場物流倉儲電商平台，他們希望有機會將其打造成為物流倉儲領域的「阿里巴巴」。

馮祖期表示，奧瑪物流倉儲聯盟計劃將內地加盟成員發展成為社區化「夫妻檔」，顧客既可以賣東西，也可以自己提貨，這樣可以解決商品到家的物流「最後一公里」的難題。他會先將這種

模式在內地快速推廣，力爭2025年在中國打造100萬家「夫妻檔」，並將其複製至「一帶一路」沿線國家和地區。

馮祖期表示，當公司加盟會員升至2萬家並形成規模效應時，就借鑒「阿里巴巴」的運營模式，將廠商、資料在線上公開，讓代理商銷售商品，買賣雙方可通過支付系統進行交易，然後用物流倉儲系統傳遞商品。他信心滿滿地說，到2025年，爭取將公司打造成物流倉儲細分領域的電商平台「阿里巴巴」，收入也將實現大幅增長。

借「帶路」東風 拓全球商機

由於進出口跨境電商市場巨大，並且仍然呈現高速增長，因此，馮祖期正積極在國內和海外重要「一帶一路」沿線國家和地區佈局，將其物流倉儲聯盟平台服務推向全球。

馮祖期表示，目前他們正打造國際供應鏈聯盟(ISCA)，公司重點拓展「一帶一路」沿線國家和地區商機。目前，其公司在甘肅蘭州、江西贛州、雲南昆明、江蘇徐州等加大業務拓展力度，將推進內地貨物出口「一帶一路」沿線國家和地區，為出口企業降成本、增效率，推動互聯互通。此外，馮祖期還大力拓展東南亞商

機，將在馬來西亞開展物流倉儲聯盟業務，並將觸角延伸至非洲、南美洲和歐洲等地。

馮祖期表示，隨着中國與「一帶一路」沿線國家和地區經貿的快速增長，公司將迎來巨大的物流和倉儲業務機遇，除了直接拓展相關業務外，公司還將與其他企業合作，設立物流倉儲聯盟的顧問智庫(目前已有12位成員)，為內地企業提供「一帶一路」沿線國家和地區的物流倉儲服務和諮詢，以及提出拓展相關物流倉儲業務的規劃和建議，幫助企業規避風險、降低成本和提高效率。



馮祖期(右四)正積極將業務拓展至「一帶一路」沿線國家和地區。圖為馮祖期在泰國推廣電商平台。